
Samrådet for Lokalhistoriske Arkiver i 
Aabenraa kommune 

Mødereferat 

fra bestyrelsesmødet den 13. august 2025 i Felsted Lokal Arkiv, Præstegårdsvej 4,  

 (Patsches Hus), Felsted, 6200   Aabenraa. 

Deltagere: Ruth Christensen, Rens - Lone Thaysen, Kliplev - Knud Matthiesen, Bov – Bjarne 
Kling, Ravsted – Dorte Holm Frandsen, Felsted – Bjarne Heikendorf, Bovrup-Varnæs – Helen 
Knudsen, Tinglev og Mimi Hansen, Ensted.  

 

Dagsorden med referat. 

1. Velkomst 

        Ruth bød velkommen efter sommerferien. 

2.   Underskrive referater. Referat fra bestyrelsesmødet den 24. januar   og 
generalforsamlingen den 23.april 25 blev underskrevet.                         

        3. Vedtagelse af dagsordenen. Vedtaget 

4. Orientering siden sidst ved formanden: 

Der har været sommerferie og indkomne mails er besvaret. 

5. Kort orientering fra hvert arkiv. 

Kliplev: Billedaften med power point af fotos med personer på skærm, hvor deltagere kan 
bidrage med navne.  Skal have lavet årsplan med aktiviteter. Randi Schmidt, Randis Dans, 
kommer den 13. oktober og fortæller om sin barnetid i Kliplev. ”Hvor blev de af”. 

Bov: Har ikke flere billeder/fotos at registrere, så de er begyndt at tagge personer på de    
registrerede billeder/ fotos de har i Arkibas. 

Ravsted: Haft en kunstudstilling med Horst og Ingrid Jacobsens samling af træskulpturer 
og smykker i bl.a. rav. De har også haft deres knallertorienteringsløb den 1. august for 5. 
gang. Der var 70 deltagere. 

Felsted: Har fået ny kasserer Per Festersen efter Ingelise Jessen. Historist ordbog 
redigeres nu af Per Festersen og Dorte Frandsen med set og sket samt indlæg fra 
forskellige borgere. Der er udført havearbejde, rettet sten og gjort praktiske ting ved 



Patsches Hus. Der er bestyrelsesmøde i dag den 13. august om planlægning af 
bogudgivelsesaftenen og åbent hus i støbeskeen. Bestyrelsen består af medlemmer af 
huset samt lokalhistorisk arkiv. Bogudgivelsen bliver anderledes, da de nu har fået mobile 
pay. 

Bovrup-Varnæs: Haft bestyrelsesmøde og lavet program for den kommende sæson. Der 
er bestyrelsesmøde igen den 3.9 med fokus på at sælge 350 programmer og fornyelse af 
medlemskaber. Medlemslisten er skrevet, så de samme personer kan gå til de samme folk 
hvert år. Der har været kirkegårdsvandring ved Varnæs kirke med 40 deltagere. Der blev 
besøgt gravpladser over personer, som havde gjort sig bemærket i samfundet. 

Tinglev: Været på besøg på Søgård kaserne og set udstilling/arkivet over Hjemmeværnet, 
fortalt af vores medlem Jørn Grevsen. Vi har snakket om fremtidige it-løsninger. Er der 
nogen, som benytter Drop Box. Har alle i arkivet adgang til arkivets mail.  

Ensted: Haft lukket hele juli måned, så ingen aktiviteter. De har åbent hus den sidste 
weekend i oktober, hvor de sælger bog og medlemskort. Det er begrænset med nye 
medlemmer. Det er svært at gå rundt og stemme dørklokker. 

6.  Drøfte det kommende fællesmøde om vore rettigheder og opgaver osv. 

Ruth har fået en mail fra Pernille Knudsen, Aabenraa kommune. Der er fællesmøde med     
fokus på samarbejdet mellem råd, forvaltning og politisk niveau. Mødet holdes den 30.  
oktober 2025 i Byrådssalen på Åbenrå Rådhus fra kl. 16:30-18:30. Ruth anmoder Samrådet 
om at møde talstærkt op, da det er vigtigt, at kommunen kan se, at vi vil samarbejde og 
samtidig gøre dem opmærksomme på vores arbejde. MØD OP. Ruth sender dagsorden til 
bestyrelsen, når hun har modtaget den og vil sende en samlet tilmelding fra os. 

7. Økonomi. Mimi fremlagde regnskabet, som vedlægges.  

     Der er penge til et stykke smørrebrød til bestyrelsen ved næste møde. 

8. Eventuelt. Intet 

9. Næste møde: 

Næste møde er den 19. november 2025 i Ravsted Lokalhistoriske Fællesarkiv, Ravsted 
Hovedgade 64, 6372 Bylderup Bov.  Der vil blive serveret en let frokost for medlemmer og 
suppleanter i Samrådet.  

 

Referent Helen Knudsen 

 

 


